

El Día de Palencia

PALENCIA
VIERNES
14
FEBRERO 1936
AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.231

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

La legión de cobardes que cultivan la abstención

¿Ven nuestros lectores que el momento actual es de un gran dinamismo y de una al parecer general exaltación política? ¿Verdad que las elecciones parecen apasionar a todos por igual?

Pues no es así. Eso parece, mas hay muchos ciudadanos que... ¡como si lloviera!

Desentendidos de todos los llamamientos, al margen de todas las realidades, siguen aquellos alejados de la política y del cumplimiento de sus más elementales deberes ciudadanos.

Un periódico madrileño recuerda estos días, que en las elecciones generales de 1933 dejaron de emitir su voto en la capital de España, nada menos que 164.000 electores. Y eso que todo el mundo recuerda el dinamismo y la actividad política nacional en aquella contienda electoral que se desplegó por todos los sectores de la política nacional en aquella contienda electoral de tipo muy semejante a la de ahora.

Pues eso ocurrió. Que 164.000 ciudadanos se desentendieron alegremente de lo que era inexcusable y patriótico deber y pasaron el día jugando al ajedrez o en plan turístico por el Guadarrama, mientras los demás hermanos suyos, hijos como ellos de España y con los mismos altos intereses en litigio, daban generosamente el pecho en los colegios electorales y sus alrededores.

Esto no puede ni debe ser. Datos tan desconsoladores como los que ahora revive el diario madrileño no deben repetirse en la lucha del domingo.

El voto es un derecho que en estas circuns-

tancias no puede dignamente renunciarse o dejar de ejercerse. Nada hay que justifique y haga decente la abstención.

Cuando está en juego el porvenir de España, cuando se va a decidir la suerte de tantas cosas (la religión, la familia, la paz, el hogar, la educación de los hijos, el bienestar y la integridad de la Patria), no vale decir que uno no vota, porque "no quiere meterse en política", porque, precisamente los que se abstienen quedándose en casa, son los que hacen más eficazmente política, porque son los que deciden la elección.

La mayor parte de los que nutren esa legión de los neutrales—dice "A B C"—son "espíritus tímidos y prudentes, con la prudencia de la carne, que el Evangelio condena durante".

"Si llegasen esas catástrofes cuyo anuncio les tiene amedrentados y encogidos, ellos más que nadie serían responsables. Porque para hacer imposible ese pavoroso porvenir bastaría que hubiesen cumplido su deber dando sus votos a los que franca y valerosamente luchan contra la revolución. Ni siquiera se cumplirá su deseo egoísta de no significarse y de pasar inadvertido. En las listas de todos los colegios electorales quedan marcados los nombres de los que no emiten su sufragio. ¡Esa marca será el día de mañana marca de afrenta y de ignominia, y les señalará frente a los que proclamaron y sirvieron su convicción y su ideal, como cobardes y suicidas que ni quisieron pensar, ni quisieron vivir!"

UN ABRAZO DE HERMANOS

“¿Quiénes entran en este frente contrarrevolucionario? Yo podría definirlo con una frase muy gráfica, que ya ha llegado a la opinión pública; para mí comienzan las alianzas contrarrevolucionarias en el límite mismo en que acaban los contubernios revolucionarios; donde ellos concluyen, comenzamos nosotros, para poner una barrera infranqueable a la revolución.

Ahí entran partidos de derechas, partidos beneméritos que podrán haber tenido con nosotros diferencias y discrepancias en la lucha de cada día, habiéndose llegado en algunos momentos a extremos que yo tengo olvidados en este momento; yo olvido por completo todo lo que se haya podido hacer o decir en contra nuestra; son hombres que creen lo que yo creo, que aman lo que yo quiero y que están luchando por España y por Dios, y para mí no hay dificultad ninguna en estrecharles en un abrazo de hermanos”.

(Gil Robles, en Toledo).

Notas del Municipio

El Presupuesto y la sesión de esta tarde

A mediodía recibió a los periodistas locales el alcalde don Salustiano del Olmo, manifestándoles que "el excelentísimo señor delegado de Hacienda ha remitido al Ayuntamiento las resoluciones de dicha Superioridad en las múltiples reclamaciones que se interpusieron al Presupuesto municipal del presente año.

Por virtud de estas resoluciones, vienen a confirmarse casi en su totalidad las determinaciones del Ayuntamiento, y en consecuencia apenas si se producen alteraciones en dicho presupuesto.

LA SESION DE HOY

Hoy celebrará sesión la Corporación municipal en segunda convocatoria, y a juzgar por los diversos asuntos que figuran en el orden del día, será, si no interesante, al menos larga, puesto que se tratará de los asuntos siguientes:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior. Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Informe de la Comisión de Policía Urbana en liquidación de obras ejecutadas en la Plaza de Abastos, por don Manuel Sánchez.

Idem en concesión de una sepultura a perpetuidad.

Idem en relación con obras ejecutadas sin licencia.

Idem en petición de cesión gratuita de un solar.

Informe de la Comisión de Gobierno sobre reintegro de un funcionario técnico en situación de excedencia voluntaria.

Idem de idem en recurso de reposición de los interventores de Arbitrios sobre su clasificación.

Informe de la Comisión de Hacienda en las resoluciones del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, sobre Presupuesto municipal.

Mañana sábado, el señor Gil Robles cerrará la propaganda electoral con dos discursos

Los palentinos podrán oír al jefe de la CEDA, desde el Teatro Principal y el Centro Agrario

Como anunciábamos en nuestro número de ayer, mañana, sábado, el señor Gil Robles cerrará la intensa campaña de propaganda electoral con dos discursos que pronunciará desde su despacho particular y que serán transmitidos a toda España.

El primero de dichos discursos se dirigirá exclusivamente a todos los adjuntos, interventores y apoderados de las candidaturas derechistas, y tendrá lugar a las dos de la tarde.

Antes de dicha hora, todos los que ostentan dichos cargos deberán encontrarse en el Centro Castellano Agrario para escuchar las instrucciones del señor Gil Robles.

El último discurso será pronunciado por el ilustre caudillo de Acción Popular, a las siete de la tarde, y constituirá una última llamada al Cuerpo electoral.

Con objeto de que puedan oír el mayor número de personas, Acción Popular ha alquilado el Teatro Principal y ha hecho en él la instalación micro-

fónica, como igualmente en los locales del Centro Castellano Agrario.

Las invitaciones para poder escuchar desde ambos locales la autorizada palabra del señor Gil Robles, pueden recogerse del mencionado Centro, hasta una hora antes de la señalada para la transmisión del discurso.

¡ESPAÑOLES!

En las próximas elecciones se ventila el porvenir de España; todos los que sean amantes del Orden, Familia, Propiedad, Trabajo y de la Religión, están obligados a contribuir con su esfuerzo por el triunfo de la candidatura contrarrevolucionaria. Quien tenga coche que lo ofrezca; quien tenga dinero, que lo dé; quien no tenga coche ni dinero, que aporte su concurso personal; todo es necesario para el triunfo de las derechas españolas

A los directivos de Acción Popular en toda la provincia

Se os recuerda a todos, que al ser encargados por la Unión de Derechas para la dirección de la campaña electoral, hemos contraído la grave responsabilidad de velar y trabajar para el mejor éxito del voto que organizamos.

Interesa que el espíritu de nuestra organización se manifieste, haciendo que los electores se comporten con lealtad y disciplina, votando la candidatura con los tres nombres designados a cada comarca.

Que nadie sienta preocupación por ninguno de los cuatro candidatos de derechas, ya que los cuatro saldrán triunfantes.

No hacer caso de cualquier orden que no recibáis directamente de la organización. Nuestros enemigos pueden hacer circular órdenes sobre cambio o variación de nombres que desde luego no serán ciertas. Todo sigue igual y debéis ateneros a las instrucciones recibidas.

¡Presente y Adelante!

El Presidente de Acción Popular.

España pide colaboraciones y sacrificios

¿Habrá en Palencia quien desoiga su llamamiento?

En pocas ocasiones como en la presente, podrá la disciplina y la cooperación ciudadana ofrecerse tan provechosa y útil a la Patria.

La necesidad con que se viene clamando por el resurgimiento de una España grande y la decisión con que los defensores y detractores de esa idea se disponen a medirse el terreno dentro de la legalidad constitucional, reclaman imperativamente la asistencia y la colaboración entusiasta de todos los buenos ciudadanos.

Derechas e izquierdas, ideologías nacionales o los internacionalistas que ostentan la masonía...

Sección de sucesos

Niño herido

A última hora de la tarde de ayer, el joven Marciano Pérez Blanco, que iba montado en una bicicleta, atropelló en la calle Mayor al niño de 7 años Saúl Soto, con domicilio en la calle de Canalejas, resultando éste con una herida profunda en la región occipital.

Momentos después el guardia don Jaime Vargas García, que pasaba por el lugar del accidente, llevó al niño a la Sala de Socorro, en cuyo establecimiento le fué practicada la primera cura, calificándose de probable reservado la lesión que sufrió.

El ciclista fué presentado por el guardia en la Comisaría de Canalejas, donde manifestó que, pues se produjo al desviar la dirección de la bicicleta por haber visto al niño antes.

El juzgado de Instrucción inculpa al niño en el asunto.

Del Gobierno Civil

El orden público y las elecciones

El gobernador señor Salvador de Blas ha manifestado que siguen los trabajos de distribución de fuerzas para garantizar la libre emisión del sufragio en las elecciones del domingo.

Para asegurar el orden público en la provincia de su mando, vendrán de fuera fuerzas suficientes, que en unión de las que ya existen aquí se distribuirán por los pueblos cuyos alcaldes las tienen solicitadas.

Mañana, sábado, la Guardia civil, Seguridad y auxiliares, visitarán los sitios donde se hallan instalados los colegios electorales para disponer todo el servicio de vigilancia del domingo.

Entre las visitas que recibió esta mañana nuestra primera autoridad, figuraba el alcalde de Venta de Baños don Julio Pastor.

Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado triguero, se despacharon en el día de ayer guías por un total de mil diecinueve quintales de trigo de los cuales 219 fueron vendidos a los fabricantes de harinas de la capital, y los restantes, o sean 800, se facturaron con dirección a Cataluña.

Una circular de la Junta del Censo

El secretario de la Junta Provincial del Censo Electoral se dirige hoy a todas las Mesas electorales, haciéndoles saber lo siguiente:

“Como ampliación a mi comunicación del 9 del corriente en que le di a conocer los nombres de los señores diputados a Cortes que habían utilizado el derecho de nombrar apoderados, a los solos efectos de comprobación de firmas en los tabloncillos que acrediten el nombramiento de interventores, y a fin de que esa Mesa tenga conocimiento completo del número total de candidatos proclamados, en cuanto afecta a los demás derechos que les concede el artículo 28 de la Ley Electoral, le significo que, por la Junta provincial, en Sesión del indicado día 9, lo fueron los diez señores siguientes:

Don Crescenciano Aguado Merino, don Matías Peñalba A. de Ojeda, don Antonio Pérez de la Fuente, don Alfredo Ruiz de Alcalá Espin, don Antonio Casañé Fernández, don Victoriano Zarzosa Alvarez, don Abilio Calderón Rojo, don Ricardo Cortes Villasana, don Juan Bautista Guerra García y don Fernando Suárez de Tangil y Angulo.”

Los que luchan son los tres primeros y los cuatro últimos, pues los restantes se han proclamado a los efectos de intervención en las Mesas electorales.

FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

Candidatura de derechas

Don Abilio Calderón Rojo
(Agrario independiente)

Don Ricardo Cortes Villasana
(de Acción Popular)

Don Juan Bautista Guerra García
(de Acción Popular)

Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo
CONDE DE VALLELLANO
(de Renovación Española)

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

Frente electoral de derechas

A los electores que tienen voto fuera de la capital

En la imposibilidad de atender las múltiples peticiones de traslados que para votar se han hecho a esta Oficina electoral, por su difícilísima organización y no disponer de los coches necesarios para ello, lo ponen en conocimiento de todos los peticionarios y les ruegan, a los que puedan, que vean por su cuenta el medio de trasladarse el domingo al lugar donde hayan de emitir su voto.

Por esta nota quedan contestados todos los que en este sentido se han dirigido a esta Oficina, sintiendo no poderlo hacer individualmente.

La exposición del panorama electoral que hizo Portela Valladares en el Consejo celebrado en Palacio

El Gobierno se halla dispuesto a mantener el orden público a todo trance, de grado o por fuerza

MADRID.—En el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado, el señor Portela Valladares describió la situación de las distintas fuerzas políticas que van a la lucha, y se refirió especialmente a las características del frente popular de izquierdas, las cuales podrán determinar un desequilibrio notable en la composición de la futura Cámara. El señor Portela señaló los errores de táctica que se aprecian, a su juicio, en la política electoral de las izquierdas, y que especialmente se concretan en dos hechos: uno, la extensión que se ha dado al frente izquierdista, abarcando aquellos grupos, como el comunista y el anarquista, que se hallan situados no sólo fuera del régimen republicano, sino también del régimen social estatuido. La incorporación de estos elementos ha dado lugar a que no se confíe en sus hombres y que una gran masa de sectores republicanos de izquierda sientan escrúpulos y desmayos, con positivo quebranto de su fuerza electoral.

En relación con el panorama electoral, se ocupó también el jefe del Gobierno de la situación del orden público. Se halla dispuesto a mantenerlo a todo trance, de grado o por fuerza. Los elementos de que dispone para ello, actuarán en la calle para garantizar el derecho de todos, de uno y otro bando y asegurar la libre emisión del voto. No se puede negociar—dijo el señor Portela—con el orden público, y mientras yo presida el Gobierno, no negociará. Sería una vileza presertarse a ello, y no toleraré ninguna clase de amenazas a este fin.

Expresó también el señor Portela su satisfacción porque, comparándolo con otros períodos preelectorales, la situación del orden público es en esta ocasión mucho más tranquila, y es especialmente en los últimos días se ha podido apreciar, incluso en las propagandas, en los mítines, que la fiebre ha ido remitiendo.

Anunció el señor Portela que, en fecha inmediata, antes de la elección y a una hora que se determinará, tendrá lugar una movilización general en toda España de la fuerza pública, que se situará en aquellos lugares que hayan de ocupar el próximo domingo, para estar prontas a acudir a donde fuera preciso para el mantenimiento del orden y para garantizar el sufragio. No tiene esta movilización ningún carácter de desfile espectacular; ni de exhibición de fuerzas; será únicamente un ensayo para apreciar si la distribución estudiada puede ser eficaz, para que todos los servicios queden atendidos.

No se trató de la designación de delegados gubernativos con carácter general. No era necesario, pues los gobernadores civiles están autorizados por la ley para nombrarlos en aquellas localidades donde lo consideren pertinente, y únicamente se les ha impuesto que estos nombramientos de delegados gubernativos recaigan únicamente en funcionarios públicos.

LEA USTED
"EL DIA DE PALENCIA"

Cartel electoral

PEÑALBA Y EL ESTATUTO

Forma parte del titulado "Frente Popular" en nuestra provincial, el señor Peñalba. ¿A quién representa en ese "frente" el señor Peñalba? No es necesario trabajar mucho la imaginación. Basta recordar unas Cortes: las Constituyentes, y una Comisión: la de Estatutos. En aquellas Cortes, a las que el señor Peñalba, como otros muchos naufragos, arribaron por ignorancia y embaucamiento de la masa electoral, y en aquella celebre Comisión que perpetrara o señalara el camino de la desintegración patria, representaba no a Palencia, sino a Cataluña, y más en concreto, a la gente de la Esquerra.

El cuerpo electoral palentino individual y corporativamente protestó en su día contra la actitud del señor Peñalba, parlamentario castellano de una provincia "cien por cien", que no sólo votó, sino que defendió con calor el Estatuto de Cataluña, que no es sino el separatismo mal encubierto de unos cuantos catalanes que monopolizando la hermosa hermana región, les hizo creerse los verdaderos representantes de un pueblo opuesto a las locas ambiciones de los que siendo los menos, son a la vez los peores catalanes.

Prueba palmaria del ascendente ficticio de la gente de la Esquerra, la tuvimos el día 6 de octubre. Aquel día los que se titulaban representantes de las libertades catalanas hubieron de esconder su fracaso en las posturas de las cloacas del subsuelo barcelonés, medio ambiental propicio a quienes en el fango se movían.

No habrá por qué volver a repetir cuanto España conoce hasta la saciedad. El caso no merecería más líneas. Pero se trata de un candidato, ex-parlamentario constituyente, y conviene grabar en la mente de todos los palentinos la actitud poco castellana y nada palentina del señor Peñalba.

A raíz de la discusión del Estatuto, el señor Peñalba trató de justificar su postura, que fundamentaba en dos razones para el poderosísimo, para mí y para todos los palentinos verdaderas incongruencias que no resisten la más leve crítica. Ni siquiera invocaba la disciplina de partido. Y es que el señor Peñalba—voy a hacerle el honor—sebe que ni aun la disciplina puede nunca justificar una monstruosidad, y monstruosidad era entonces y es hoy aceptar y defender las exigencias de la Esquerra catalana.

Estas dos razones—incongruencias—eran—seguirán siéndolo para el señor Peñalba, que no tendrá inconveniente en mantener su actitud—su calor por la autonomía defendida desde antiguo, y el eco que encontró en una conferencia explanada por aquel entonces en Palencia. En ese "calor" y en ese "eco" fundaba la defensa de las reivindicaciones catalanas y su vindicación entrañable hacia los hombres de la Esquerra, que ningún remordimiento padecían sentir en el asesinato de unos soldados españoles cuando a su sola presencia se derumbaron para siempre las ambiciones de los que horas antes se creyeron los fundadores del Estado Catalán, cuando no fueron sino mepcarones cobardes de una farsa que no califico de cómica porque fué salpicada de sangre castellana. Defendiendo la autonomía catalana, el señor Peñalba demostró una ignorancia supina en lo que la Esquerra entonces—y ahora—pretendía: separación.

El autonomismo esquerriano aún no anulado—no tardará en serlo—es sinónimo de separatismo, de desintegración patria, de crimen de lesa patria. Bien al descubierto dejaron los traidores sus intenciones en el movimiento insurreccional del año 34.

El autonomismo esquerriano no es administrativo, sino político; es traición, como lo es todo nacionalismo particularista y con facetas más pronunciables: el de los Company, Dencás, Badía, etc. etc., que ninguno otro regionalismo patrio.

Pretendía el señor Peñalba, defendiendo y votando el Estatuto esquerriano, dotar a Cataluña de una independencia política que en su día estableciera las facultades inherentes a todo Estado soberano. Y todo ello en pleno siglo XX, y formando en el grupo de los progresistas, de los avanzados, de los liberales, de los izquierdas. Y el señor Peñalba, tan progresista, tan avanzado, tan cul-

to, tan liberal, tan izquierdista, tan amante de España, de Castilla y Palencia, y además de todo esto, letrado, ignorando lo que sabe cualquiera que transite por las aulas universitarias. No me voy a detener a estudiar lo que significaría la vuelta hacia un derecho fuente de inspiración del catalán. Basta con que no ignore las ideas que en todos los órdenes dominan los tiempos actuales.

Los Estados, señor Peñalba, pretender borrar, si no las fronteras geográficas, si al menos otras más fuertes que los accidentes del suelo; se va, señor Peñalba, en pos de una justicia, de un ideal, de una legislación; esos Estados unificadores marchan a la caza del progreso; y usted, señor Peñalba, y con usted sus amigos, tan dados al "snobismo", en esto como en otras muchas cosas, llevan la contraria; vea el ejemplo de Alemania, y si este modelo no le sirve por sospechoso, tome a la republicana y democrática Suiza, y aprendan los que se dicen en posesión de la cultura y del progreso, que malparado dejaron en España cuando llevaron las riendas del Poder y cuando éstos presenciaron, sin condenación, el movimiento civil de octubre de 1934.

No pretenda defender su postura diciendo que con ello defendía el regionalismo. Regionalismo, Sr. Peñalba, supone amor y cariño hacia la patria chica, sin que ese amor y ese cariño se cimiente en el odio hacia otras regiones. Sentirse regionalista es sentirse sentimental, sentimentalismo que los buenos palentinos experimentamos por cuanto es y representa nuestra Palencia. El regionalismo, el autoritarismo administrativo, el cariño, el amor hacia la patria chica, le debemos sentir todos. El separatismo, autonomía política, desintegración patria, nadie que no sea un traidor, y escientan las gentes de Esquerra catalana. Y si es traidor quien eso siente, quien defiende y vota una traición siendo castellano, no merece ostentar la representación parlamentaria de Palencia y su provincia.

Segunda razón y segunda incongruencia: el eco encontrado en aquella memorable conferencia del mes de mayo del año 32. La repulsa de la opinión a aquella actitud demostró que aquel eco resonó no aquí en Palencia, sino allá en las ramblas barcelonenses y mejor aún en los centros esquerristas y desfachos de los flamantes y "bravos" amos de la Generalidad.

Por vamos a dar por ciertas aquellas pruebas inequívocas de asentimiento a su actitud. ¿Quiénes eran y cuántos eran los que se prestaron a corearlo? ¿Qué representación ostentaban aquellos buenos oyentes? ¿Eran acaso lo selecto, lo culto, lo progresista?... Y fuera, señor Peñalba, ¿qué quedaba? Tan solo lo retrogrado, lo reaccionario, el vulgo, los "burgos podridos", la ignorancia, el atraso, la incultura, la calle, en una palabra, que, según frase de su inefable jefe señor Azaña, nada vale. Ni intencional, ni cuenta, ni preocupa.

Antonio de Arana Salvador

OCULISTA Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA YAGÜES GARCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a

Fracasa el partido comunista en Costa Rica

SAN JOSE DE COSTA RICA.—La victoria aplastante del presidente Cortes, señala el fracaso del partido comunista en Costa Rica. Los pocos votos conseguidos por los comunistas dieron como resultado que ningún miembro del partido haya sido elegido al Congreso. Este resultado no se esperaba, ni mucho menos, y es inexplicable. El total de votantes fué de 87.318, número mayor de todas las elecciones anteriores, y Cortes logró 31.800 votos, siendo esta mayoría superior a la que consiguió nunca ningún candidato. Después de las violentas campañas electorales realizadas, ha sorprendido el orden que se registró en las elecciones. El partido de Cortes manda al Congreso diecisiete diputados, contra cinco del partido de Boecher, dando al primero una gran mayoría en el próximo Congreso

Cincuenta mil personas oyeron ayer a Gil Robles en la capital de Aragón

El insigne jefe de la Ceda reitera su programa de Gobierno

"Política de prestigio, protección amplia a la industria nacional, leyes sociales, un Ejército como corresponde a España, expansión comercial"

ANIMACION EXTRAORDINARIA ZARAGOZA.—Desde primera hora de la mañana ha comenzado a advertirse gran animación en las calles. Enorme gentío de toda la provincia, en grandes caravanas de coches y autobuses llegó para oír al señor Gil Robles.

A mediodía la población ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades, como si las fiestas de la Virgen del Pilar se hubieran trasladado al 13 de febrero. En Acción Popular la actividad y el entusiasmo eran extraordinarios.

Se han habitado el Frontón Aragonés y sala de fiesta, tan amplia como la cancha; el Frontón Cinema, el Iris Park y el Cine anejo a este teatro con su sala de fiestas y la pista de patinaje.

Al señor Gil Robles le escucharon ayer unas 50.000 personas. A las doce y media, dos horas y media antes de la señalada para el comienzo del acto, larguísima cola de público se formó a las puertas de los menajes locales. A la una y media se abrieron éstas, y en pocos instantes todas las localidades y espacios libres quedaron abarrotados.

COMIENZA EL ACTO El Frontón Aragonés ofrece un grandioso aspecto. En el fondo se destaca el águila bicéfala y las tres cruces de la victoria y debajo de la escultura la siguiente inscripción: "España, una; España, justa; España, imperio". Debajo de las laterales el triple grito de "¡Jefe! ¡Jefe! ¡Jefe!", y ocupando todo el largo de la pared "Votada a España". En el resto del teatro se ve gran número de galardetes de la J. A. P. Momentos antes de las tres es tal la afluencia de público que hay necesidad de colocar muchas personas en los tejadillos y en las ventanillas.

En la presidencia se sienta una numerosa representación femenina que es acogida con muchos aplausos. Momentos después de las tres y con breves intervalos entran en el local el candidato del bloque de derechas por la provincia, señor Claramunt y los candidatos de Acción Popular por la capital y la provincia, señores Cremades, presidente de la J. A. P.; Guallar, Pérez, Vasco Roncal y Sánchez Ventura, y ex diputado por Teruel, don Casto Simón. El público canta el himno de la J. A. P. A las tres y cinco entra el señor Gil Robles acompañado del señor Serrano Suñer y de sus secretarios, conde de Peñarantillo y López Roberts. El público puesto en pie prorrumpe en una gran ovación; durante un cuarto de hora se suceden las aclamaciones y vítores. Las señoras agitan sus pañuelos y los hombres sus sombreros. Hecho el silencio, con gran trabajo, comienza el acto que es retransmitido por teléfono a Huesca, Lérida, Alcañiz, Ejea, Tausse y Calatayud.

Hizo uso de la palabra en primer término, el señor Serrano Suñer, siendo muy aplaudido.

El discurso del caudillo de la C. E. D. A. Seguidamente se levanta a hablar el señor Gil Robles, que es acogido con una gran ovación y vítores diversos. Señoras y señores; amigos todos: En este último gran acto de propaganda en que voy a tomar parte antes del triunfo, quiero recordar unos episodios, hacer un balance y, si hubiere tiempo, examinar las características de nuestra posición política; nuestras obligaciones para el porvenir: Yo podría sintetizar en esta forma: Acción Popular y la CEDA, es un partido de lucha, y sólo en cuanto a la lucha se refiere tiene razón de existir y de triunfar. El pasado ha sido de lucha, y es ahora, de triunfo.

Y hoy, ante el espectáculo que ofrece Aragón, y el espectáculo grandioso que ofrece España entera, yo le pregunto a quien en momentos hizo aquella pregunta: Ahora ¿dónde estáis vosotros? Porque nosotros hemos llegado con nuestra doctrina al corazón del pueblo; hemos movlizado las masas, sabemos tener un pueblo en tensión para vencer en el Parlamento y en los comicios y para haber llegado a la

calde que hoy es nuestra. (Gran ovación). Hemos vencido aquel sentido individualista, hemos vencido a la impaciencia, y hoy incluso me atrevo a decir que haber triunfado de la impaciencia es vencer a nuestros enemigos.

Al ver cómo nuestros enemigos se habían encastillado en sus trincheras, dijimos: Por el camino de la legalidad vamos a la lucha; vamos a ese alcázar donde ellos están; vamos a tomar esas trincheras, y una vez dentro... (ovación que impide oír el final de la frase).

Alguien ha dicho que el tiempo pasado es un tiempo perdido. Yo creo, por el contrario, que el tiempo pasado es una experiencia inaudiblemente provechosa. Nosotros llegamos al Gobierno con la máxima lealtad. Nadie puede señalar en nuestros actos ni un solo matiz desleal. Pero tropezamos, primero, con dificultades, y con posiciones muy irreconciliables después, hasta el punto que hubo que inventar un complot para dar el Poder a servidores que saben perfectamente bien doblegar su espina. (Enorme ovación).

Vamos por la lucha lícita a la conquista del Poder, y yo quisiera desvanecer en este punto una duda: Nosotros no queremos llegar al Poder por considerarlo un fin, sino un medio. Es un fin para los ambiciosos que se benefician de los cargos o que ponen su máxima ilusión en el remedio de una necesidad momentánea. Y no quiero señalar a nadie porque podrán algunos creer que hago referencia a los que componen el actual Gobierno, personas todas ellas desinteresadas. (Ovación y risas). Para nosotros el Poder es el medio de lograr una finalidad, que consiste en llevar por nuevos rumbos a una nación. Y esa es una obra que no es sólo de un Gobierno, sino de la sociedad.

Acción Popular no admite la lucha de clases, y hay que acabar con ella; pero mantiene, en cambio, una tesis; no es lícito lo que se efectúa con el mantenimiento de ideas ilícitas. La obra del Gobierno, en este sentido,

no se realiza sólo sacando la fuerza pública a la calle. Es necesario que el Gobierno esté apoyado por la sociedad y la sociedad debe impregnarse de sentido cristiano, porque no se crea que por dar al obrero jornales de 15 ó 20 pesetas, ya está todo hecho. Además del dinero hace falta que el patrono se preocupe por él, que el patrono vaya a visitar al hijo del obrero en peligro de muerte... (Una gran ovación imboide oír el final del párrafo).

Así ha de ser nuestra lucha contra la revolución. Política de autoridad y prestigio del Poder, desenvolvimiento de las fuentes de riqueza, protección a la industria nacional, expansión comercial, política militar para que España pueda ser respetada en el mundo.

Otro punto de Acción Popular: Reforma de la Constitución. El orador expone teorías acerca de la reforma de la Constitución "En nuestra alma de católicos es un puñal clavado la existencia del artículo 26 y todos los demás vejatorios para nuestra religión. Mientras eso no sea abolido, no habrá un momento de tranquilidad en nuestras conciencias."

Con objeto de facilitar la consulta van en el ángulo superior de la página una letra que sintetiza nuestro juicio arreglo al siguiente criterio:

B. Buena; para todos. D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable. F. Sólo para personas formadas. P. Peligrosa incluso para personas formadas. M. Perniciosa para todos.

Motín en alta mar Director: Roy William Neill. Intérpretes: Ann Stherne, Bellamy y Buckel. Versión inglesa. Un barco mercante. Travesía San Francisco-Shanghai. En alta mar se descubierta Ann, que se había introducido clandestina-

mente en el barco. Una de las excentricidades tan propias de los americanos, y con las que estamos conformes. Sin embargo en esta película, admirablemente, todo se reduce a un horroroso temporal, bien hecho, sin más consecuencias que la efusión obligada de una letra que es al mismo tiempo el cierre de toda.

Por la clasificación que hemos de este "film", en cuanto a su moralidad, puede el lector colegir lo demás.

NOTA.—De las películas y sus juicios críticos no se publica normalmente en esta revista del periódico, careciendo de información.

Acción Popular quiere la amnistía. Yo no sé si la pide sinceramente, arrepentidos, los rigentes que ahora viven en galadidamente en el extranjero, condolidos de la suerte de los que fueron engañados. Queremos la amnistía para todos los arrastrados o engañados. Los dirigentes de la revolución, para los autores de delitos comunes, para los cabezas de habra amnistía.

Se va a poner en nuestras manos una papeleta. No vamos nombres o personas: votamos España. Pensad cuál es vuestra misión. Vais a votar a España para hacer resurgir de nuevo glorias de nuestra patria, para hacer resurgir de nuevo los valores espirituales, que se pierden aplastar por la revolución. (El final del discurso del señor Gil Robles es acogido con aplausos y vivas a los señores Gil Robles, a la CEDA y a España).

Terminado este discurso, el señor Gil Robles, acompañado de los directivos y los camilleros se trasladó al Frontón Cinema para saludar personalmente a los allí congregados. La presencia del jefe de la CEDA fue acogida con una ovación decidida.

La buena Prensa es una necesidad la mayor y más urgente de nuestros días. De ahí la conveniencia de propagar EL DIA DE PALENCIA. Gran diario de información, y defensor esforzado de la Agricultura.

filmor Servicio cinematográfico de la Federación de padres de familia. Con objeto de facilitar la consulta van en el ángulo superior de la página una letra que sintetiza nuestro juicio arreglo al siguiente criterio:

B. Buena; para todos. D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable. F. Sólo para personas formadas. P. Peligrosa incluso para personas formadas. M. Perniciosa para todos.

Motín en alta mar Director: Roy William Neill. Intérpretes: Ann Stherne, Bellamy y Buckel. Versión inglesa. Un barco mercante. Travesía San Francisco-Shanghai. En alta mar se descubierta Ann, que se había introducido clandestina-

mente en el barco. Una de las excentricidades tan propias de los americanos, y con las que estamos conformes. Sin embargo en esta película, admirablemente, todo se reduce a un horroroso temporal, bien hecho, sin más consecuencias que la efusión obligada de una letra que es al mismo tiempo el cierre de toda.

Por la clasificación que hemos de este "film", en cuanto a su moralidad, puede el lector colegir lo demás.

NOTA.—De las películas y sus juicios críticos no se publica normalmente en esta revista del periódico, careciendo de información.

Los mercados al día PAREDES DE NAVA Precios que han regido en el mercado de hoy 13 de febrero de 1936: Trigo, a 15,50 pesetas fanega de 92 libras. Centeno, a 12,50 fanega de 90. Cebada, a 10, fanega de 70. Harinas: Primera, a 52 pesetas los 100 kilos. Panadera, a 50. Tercerilla, a 33. Cuarta, a 26. Comidilla, a 23. Hoja, a 26. Carne de vaca, a 2,40 kilo. Lechazo, a 3. Hebra de cerdo, a 4. Vino clarete, a 5 pesetas cántaro. Otros artículos: Plátanos, a 1,50 docena. Naranjas, a 0,50 docena. Huevos, a 2,25. Dátiles, a 2 pesetas kilo. Patatas, a 0,25. Pan, a 0,60. Tendencia del mercado, flojo. Estado del tiempo, bueno. Estado del campo, bueno.

DR. HERMAN BLANK Cirugía general y Ortodoncia RAYOS Especialista diplomado en la Casa de Salud Valdeleón, Excirujano, por oposición al Sanatorio Nacional de San Juan de Dios. Copetro y Barreros De diez y media a 1 y 2 y 3 y 4 y 5 y 6 y 7 y 8 y 9 y 10 y 11 y 12 y 13 y 14 y 15 y 16 y 17 y 18 y 19 y 20 y 21 y 22 y 23 y 24 y 25 y 26 y 27 y 28 y 29 y 30 y 31 y 32 y 33 y 34 y 35 y 36 y 37 y 38 y 39 y 40 y 41 y 42 y 43 y 44 y 45 y 46 y 47 y 48 y 49 y 50 y 51 y 52 y 53 y 54 y 55 y 56 y 57 y 58 y 59 y 60 y 61 y 62 y 63 y 64 y 65 y 66 y 67 y 68 y 69 y 70 y 71 y 72 y 73 y 74 y 75 y 76 y 77 y 78 y 79 y 80 y 81 y 82 y 83 y 84 y 85 y 86 y 87 y 88 y 89 y 90 y 91 y 92 y 93 y 94 y 95 y 96 y 97 y 98 y 99 y 100 y 101 y 102 y 103 y 104 y 105 y 106 y 107 y 108 y 109 y 110 y 111 y 112 y 113 y 114 y 115 y 116 y 117 y 118 y 119 y 120 y 121 y 122 y 123 y 124 y 125 y 126 y 127 y 128 y 129 y 130 y 131 y 132 y 133 y 134 y 135 y 136 y 137 y 138 y 139 y 140 y 141 y 142 y 143 y 144 y 145 y 146 y 147 y 148 y 149 y 150 y 151 y 152 y 153 y 154 y 155 y 156 y 157 y 158 y 159 y 160 y 161 y 162 y 163 y 164 y 165 y 166 y 167 y 168 y 169 y 170 y 171 y 172 y 173 y 174 y 175 y 176 y 177 y 178 y 179 y 180 y 181 y 182 y 183 y 184 y 185 y 186 y 187 y 188 y 189 y 190 y 191 y 192 y 193 y 194 y 195 y 196 y 197 y 198 y 199 y 200 y 201 y 202 y 203 y 204 y 205 y 206 y 207 y 208 y 209 y 210 y 211 y 212 y 213 y 214 y 215 y 216 y 217 y 218 y 219 y 220 y 221 y 222 y 223 y 224 y 225 y 226 y 227 y 228 y 229 y 230 y 231 y 232 y 233 y 234 y 235 y 236 y 237 y 238 y 239 y 240 y 241 y 242 y 243 y 244 y 245 y 246 y 247 y 248 y 249 y 250 y 251 y 252 y 253 y 254 y 255 y 256 y 257 y 258 y 259 y 260 y 261 y 262 y 263 y 264 y 265 y 266 y 267 y 268 y 269 y 270 y 271 y 272 y 273 y 274 y 275 y 276 y 277 y 278 y 279 y 280 y 281 y 282 y 283 y 284 y 285 y 286 y 287 y 288 y 289 y 290 y 291 y 292 y 293 y 294 y 295 y 296 y 297 y 298 y 299 y 300 y 301 y 302 y 303 y 304 y 305 y 306 y 307 y 308 y 309 y 310 y 311 y 312 y 313 y 314 y 315 y 316 y 317 y 318 y 319 y 320 y 321 y 322 y 323 y 324 y 325 y 326 y 327 y 328 y 329 y 330 y 331 y 332 y 333 y 334 y 335 y 336 y 337 y 338 y 339 y 340 y 341 y 342 y 343 y 344 y 345 y 346 y 347 y 348 y 349 y 350 y 351 y 352 y 353 y 354 y 355 y 356 y 357 y 358 y 359 y 360 y 361 y 362 y 363 y 364 y 365 y 366 y 367 y 368 y 369 y 370 y 371 y 372 y 373 y 374 y 375 y 376 y 377 y 378 y 379 y 380 y 381 y 382 y 383 y 384 y 385 y 386 y 387 y 388 y 389 y 390 y 391 y 392 y 393 y 394 y 395 y 396 y 397 y 398 y 399 y 400 y 401 y 402 y 403 y 404 y 405 y 406 y 407 y 408 y 409 y 410 y 411 y 412 y 413 y 414 y 415 y 416 y 417 y 418 y 419 y 420 y 421 y 422 y 423 y 424 y 425 y 426 y 427 y 428 y 429 y 430 y 431 y 432 y 433 y 434 y 435 y 436 y 437 y 438 y 439 y 440 y 441 y 442 y 443 y 444 y 445 y 446 y 447 y 448 y 449 y 450 y 451 y 452 y 453 y 454 y 455 y 456 y 457 y 458 y 459 y 460 y 461 y 462 y 463 y 464 y 465 y 466 y 467 y 468 y 469 y 470 y 471 y 472 y 473 y 474 y 475 y 476 y 477 y 478 y 479 y 480 y 481 y 482 y 483 y 484 y 485 y 486 y 487 y 488 y 489 y 490 y 491 y 492 y 493 y 494 y 495 y 496 y 497 y 498 y 499 y 500 y 501 y 502 y 503 y 504 y 505 y 506 y 507 y 508 y 509 y 510 y 511 y 512 y 513 y 514 y 515 y 516 y 517 y 518 y 519 y 520 y 521 y 522 y 523 y 524 y 525 y 526 y 527 y 528 y 529 y 530 y 531 y 532 y 533 y 534 y 535 y 536 y 537 y 538 y 539 y 540 y 541 y 542 y 543 y 544 y 545 y 546 y 547 y 548 y 549 y 550 y 551 y 552 y 553 y 554 y 555 y 556 y 557 y 558 y 559 y 560 y 561 y 562 y 563 y 564 y 565 y 566 y 567 y 568 y 569 y 570 y 571 y 572 y 573 y 574 y 575 y 576 y 577 y 578 y 579 y 580 y 581 y 582 y 583 y 584 y 585 y 586 y 587 y 588 y 589 y 590 y 591 y 592 y 593 y 594 y 595 y 596 y 597 y 598 y 599 y 600 y 601 y 602 y 603 y 604 y 605 y 606 y 607 y 608 y 609 y 610 y 611 y 612 y 613 y 614 y 615 y 616 y 617 y 618 y 619 y 620 y 621 y 622 y 623 y 624 y 625 y 626 y 627 y 628 y 629 y 630 y 631 y 632 y 633 y 634 y 635 y 636 y 637 y 638 y 639 y 640 y 641 y 642 y 643 y 644 y 645 y 646 y 647 y 648 y 649 y 650 y 651 y 652 y 653 y 654 y 655 y 656 y 657 y 658 y 659 y 660 y 661 y 662 y 663 y 664 y 665 y 666 y 667 y 668 y 669 y 670 y 671 y 672 y 673 y 674 y 675 y 676 y 677 y 678 y 679 y 680 y 681 y 682 y 683 y 684 y 685 y 686 y 687 y 688 y 689 y 690 y 691 y 692 y 693 y 694 y 695 y 696 y 697 y 698 y 699 y 700 y 701 y 702 y 703 y 704 y 705 y 706 y 707 y 708 y 709 y 710 y 711 y 712 y 713 y 714 y 715 y 716 y 717 y 718 y 719 y 720 y 721 y 722 y 723 y 724 y 725 y 726 y 727 y 728 y 729 y 730 y 731 y 732 y 733 y 734 y 735 y 736 y 737 y 738 y 739 y 740 y 741 y 742 y 743 y 744 y 745 y 746 y 747 y 748 y 749 y 750 y 751 y 752 y 753 y 754 y 755 y 756 y 757 y 758 y 759 y 760 y 761 y 762 y 763 y 764 y 765 y 766 y 767 y 768 y 769 y 770 y 771 y 772 y 773 y 774 y 775 y 776 y 777 y 778 y 779 y 780 y 781 y 782 y 783 y 784 y 785 y 786 y 787 y 788 y 789 y 790 y 791 y 792 y 793 y 794 y 795 y 796 y 797 y 798 y 799 y 800 y 801 y 802 y 803 y 804 y 805 y 806 y 807 y 808 y 809 y 810 y 811 y 812 y 813 y 814 y 815 y 816 y 817 y 818 y 819 y 820 y 821 y 822 y 823 y 824 y 825 y 826 y 827 y 828 y 829 y 830 y 831 y 832 y 833 y 834 y 835 y 836 y 837 y 838 y 839 y 840 y 841 y 842 y 843 y 844 y 845 y 846 y 847 y 848 y 849 y 850 y 851 y 852 y 853 y 854 y 855 y 856 y 857 y 858 y 859 y 860 y 861 y 862 y 863 y 864 y 865 y 866 y 867 y 868 y 869 y 870 y 871 y 872 y 873 y 874 y 875 y 876 y 877 y 878 y 879 y 880 y 881 y 882 y 883 y 884 y 885 y 886 y 887 y 888 y 889 y 890 y 891 y 892 y 893 y 894 y 895 y 896 y 897 y 898 y 899 y 900 y 901 y 902 y 903 y 904 y 905 y 906 y 907 y 908 y 909 y 910 y 911 y 912 y 913 y 914 y 915 y 916 y 917 y 918 y 919 y 920 y 921 y 922 y 923 y 924 y 925 y 926 y 927 y 928 y 929 y 930 y 931 y 932 y 933 y 934 y 935 y 936 y 937 y 938 y 939 y 940 y 941 y 942 y 943 y 944 y 945 y 946 y 947 y 948 y 949 y 950 y 951 y 952 y 953 y 954 y 955 y 956 y 957 y 958 y 959 y 960 y 961 y 962 y 963 y 964 y 965 y 966 y 967 y 968 y 969 y 970 y 971 y 972 y 973 y 974 y 975 y 976 y 977 y 978 y 979 y 980 y 981 y 982 y 983 y 984 y 985 y 986 y 987 y 988 y 989 y 990 y 991 y 992 y 993 y 994 y 995 y 996 y 997 y 998 y 999 y 1000

EL LUBRICANTE 100 % PURO

Esto es lo que se elimina con el nuevo procedimiento "Clearsol Process" Este fango negro y pegajoso está formado por los componentes de naturaleza resino-alquitranosa que se encuentran en todos los petróleos crudos y que son causa de la gomosis sobre los vástagos de las válvulas, carbonilla, peso en el cárter y en condiciones particularmente duras de servicio acrean el agarramiento de los aros del pistón.

Hace años que los técnicos del petróleo venían buscando el medio de eliminar del petróleo crudo destinado a la producción de lubricantes ciertas substancias íntimamente ligadas a su composición molecular, inútiles y perjudiciales para los fines de la lubricación. Con el nuevo procedimiento de refinación "Clearsol Process" la Vacuum ha resuelto el problema. Ha logrado producir un aceite totalmente exento de impurezas y que no deja ni la huella más mínima de substancias gomosas o peso. El Mobiloil es hoy la quinta esencia del valor lubricante de los mejores crudos del mundo: EL ACEITE QUE LUBRICA AL 100 %.

Puede Vd. comprar el nuevo Mobiloil, refinado por el procedimiento "Clearsol Process", en todas partes de España, Y SIN AUMENTO DE PRECIO.

Mobiloil Hoy más que nunca el mejor aceite del mundo VACUUM OIL COMPANY, S. A. E.

Los mercados al día PAREDES DE NAVA Precios que han regido en el mercado de hoy 13 de febrero de 1936: Trigo, a 15,50 pesetas fanega de 92 libras. Centeno, a 12,50 fanega de 90. Cebada, a 10, fanega de 70. Harinas: Primera, a 52 pesetas los 100 kilos. Panadera, a 50. Tercerilla, a 33. Cuarta, a 26. Comidilla, a 23. Hoja, a 26. Carne de vaca, a 2,40 kilo. Lechazo, a 3. Hebra de cerdo, a 4. Vino clarete, a 5 pesetas cántaro. Otros artículos: Plátanos, a 1,50 docena. Naranjas, a 0,

Cómo deberán votar los pueblos de la provincia

Todo elector de las DERECHAS debe votar

única y exclusivamente

la candidatura que se haya asignado al pueblo de que se trate.

Tachar o sustituir un solo nombre es coadyuvar eficazmente al triunfo de nuestros contrarios.

Votad la candidatura asignada a cada pueblo íntegramente

¡Votad contra la revolución!

¡POR ESPAÑA!

IZQUIERDAS

- Masonería
- Separatismo
- Revolución
- Marxismo
- Hambre
- Muerte

DERECHAS

- Religión
- Unidad nacional
- Prosperidad
- Justicia social
- Trabajo
- Paz

¡Por España y contra la Revolución!

¡VOTAD LA CANDIDATURA DE DERECHAS!

¡Trabajador, te engañan!

Quienes trafican con tu rebeldía te dicen que las derechas son causantes del paro y de los jornales míseros. El paro ha sido creado por los que con sus legislaciones anárquicas destruyeron la economía nacional y desarticularon el trabajo.

El bienio socialzaznista dejó en la calle a 800.000 obreros, produciéndose por primera vez en España una calamidad que no era conocida: la de los obreros parados. ¡Trabajador: te engañan cuando te dicen que te llevan a la huelga o a la revolución para procurarte bienestar!

En abril de 1934 los campesinos fueron impulsados a la huelga revolucionaria. Un año después, desde un periódico socialista se ha escrito con respecto a aquella huelga: "Los campesinos fueron sorprendidos en su buena fe. Los errores de los organizadores fueron de tal volumen que merecen, en nombre de la revolución y de los intereses del proletariado, ser fusilados."

En vez de ser castigados, todos ellos van en busca de un acta. Javier Bueno, que tanta participación tuvo en la insurrección de Asturias, ha dicho que el proletariado asturiano no fué lanzado a la aventura y abandonado a su soledad, sin que supiera adónde iba, ni por qué se lanzaban las masas al sacrificio.

Para esto y sólo para esto te exasperan y te enloquecen. Para ser carne de cañón al servicio de Rusia, que necesitan para vivir de empréstitos en el extranjero y de Estados rojos soviéticos a fin de no continuar siendo la excepción en el mundo.

¡Trabajador: piensa en que la paz y la riqueza de España son la base de tu bienestar y de tu propia felicidad!

¡VOTA CONTRA LA REVOLUCION!

¡Mujeres palentinas!

El domingo se ventila algo más que unas simples elecciones. Se ventilan, quizá, todas las virtudes que te son tan preciadas. No dejarás de votar ese día a la candidatura de derechas. Pero, además, eso no basta. Es preciso que no deje ninguno de los tuyos de hacer lo mismo.

¡Mujer palentina! ¡A votar contra la Revolución y sus cómplices! No cabe ya términos medios. O un nuevo octubre, con sus asesinatos, su robos, sus profanaciones, sus persecuciones, si votas a las izquierdas, o un nuevo resurgir de la España católica, si triunfan las derechas.

¡A votar, mujer católica! Faltas a tu deber si no lo haces así.

¡Elegid!...

- ...entre la Religión o el ateísmo.
- ...entre la paz o la revolución.
- ...entre la prosperidad o la ruina.
- ...entre la libertad o la esclavitud.
- ...entre el hogar o el amor libre.
- ...entre el espiritualismo o el materialismo.
- ...entre la unidad o el separatismo.
- ...entre el orden o el caos.
- ...entre la Ley o la dictadura del proletariado.
- ...entre la Patria o la antipatria.
- ...entre España o Rusia.

¡Votad por España y contra la revolución!

Para aclarar dudas y determinar fijamente los nombres de los tres candidatos que corresponde votar a cada uno de los pueblos de la provincia, publicamos a continuación las candidaturas que se han señalado para cada uno de ellos, esperando de la lealtad y disciplina de amigos y simpatizantes que cada localidad votará, sin modificación alguna, la candidatura que le ha sido asignada.

COMARCA DE AGUILAR DE CAMPOO
Comprende los pueblos de Aguilar de Campoo, Barrio de S. Pedro, Berzosilla, Cenera de Zalima, Nestar, Pomar de Valdivia, Valdegama, Valoria de Aguilar y Villanueva de Henares. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO.

COMARCA DE ALAR DEL REY
Comprende los pueblos de Alar del Rey, Báscones de Ojeda, Becerril del Carpio, Cozuelos de Ojeda, Dehesa de Romanos, La Vid de Ojeda, Micieces de Ojeda, Olmos de Ojeda, Payo de Ojeda, Perazancas, Prádanos de Ojeda, Santibáñez de Ecla, y Vega de Bur. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE ASTUDILLO
Comprende los pueblos de Astudillo, Cordovilla la Real, Itero de la Vega, Melgar de Yuso, Palacios del Alcor, Santojo, Valbuena de Pisuerga, Valdeespina, Villalaco y Villodre. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO.

COMARCA DE BALTANAS
Comprende los pueblos de Alba de Cerrato, Antigüedad, Baltanás, Castrillo de Don Juan, Castrillo de Onielo, Cevico de la Torre, Cevico Navero, Cobos de Cerrato, Espinosa de Cerrato, Hérmedes de Cerrato, Hontoria de Cerrato Hornillos de Cerrato, Reinoso de Cerrato, Tabanera de Cerrato, Valdecañas de Cerrato, Valle de Cerrato, Vertabillo, Villaconancio, Villahán y Villaviudas. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE BARRUELO
Comprende los pueblos de Barruelo, Brañesera y Valle de Santullán. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE CARRION DE LOS CONDES
Comprende los pueblos de Amayuelas de Abajo, Amayuelas de Arriba, Arconada, Bahillo, Bustillo del Páramo, Calzada de los Molinos, Calzadilla de la Cueva, Carrion de los Condes, Cervatos de la Cueva, Gozón de Ucieza, Itero Seco, Lomas, Manquillos, Nogal de las Huertas, Perales, Riveros de la Cueva, Robladillo de Ucieza, San Cebrián de Campos, San Mamés de Campos, La Serna, Torre de los Molinos, Villalcázar de Sirga, Villamorco, Villamoronta, Villamora de la Cueva, Villarmentero de Campos, Villarrabé, Villasabariego, Villaturde y Villoldo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE CERVERA DE PISUERGA
Comprende los pueblos de Alba de los Cardaños, Arbejal, Castrejón de la Peña, Celada de Robledo, Cervera de Pisuerga, Dehesa de Montejo, Herrerueta de Castillería, Liguérezana, Lores, Muda, Polentinos, Quintanaluengos, Rebanal de las Llantas, Redondo, Resoba, Salinas de Pisuerga, San Cebrián de Muda, San Martín de los Herreros, San Salvador de Cantamuga, Santibáñez de Resoba, Triollo, Vañes y Vergaño. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE FRECHILLA
Comprende los pueblos de Abarca, Autillo de Campos, Boada de Campos, Capillas, Cardeñosa, de Volpejera, Castil de Vela, Castromocho, Frechilla, Fuentes de Nava, Guaza de Campos, Mazuecos de Valdeginate, Paredes de Nava, Villambroso, Villanueva del Rebollar, Villarramiel y Baquerín. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE SALDAÑA
Comprende los pueblos de Arenillas de San Peayo, Ayuella, Buenavista de Valdavia, Bustillo de la Vega, Fresno del Río, Membrillar Pedrosa de la Vega, Pino del Río, Poza de la Vega, La Puebla de Valdavia, Quintanilla de Onsoña, Renedo de la Vega, Renedo de Valdavia, Saldaña, Santervás de la Vega, Tabanera de Valdavia, Valderrábano, Vega de Doña Olimpa, Villabasta, Villaelos de Valdavia, Villafrauel, Villaluenga de la Vega, Villota del Duque y Villota del Páramo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO.

COMARCA DE VILLADA
Comprende los pueblos de Abastas, Azoña, Cisneros, Boadilla de Rioseco, Ledigos, Moratinos, Población de Arroyo, Poza de Urama, Pozuelos del Rey, San Román de la Cuba, Terradillos de Templarios, Villacidaler, Villada, Villalcón, Villatoquite y Villelga. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE FROMISTA
Comprende los pueblos de Boadilla del Camino, Frómista, Marcilla de Campos, Piña de Campos, Población de Campos, Requena de Campos, Revenga de Campos, Támara y Villovieco. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE GUARDO
Comprende los pueblos de Camporredondo, Congosto de Valdavia, Guardo, Mantinos, Otero de Guardo, Respenda de la Peña, Santibáñez de la Peña, Velilla de Guardo, Villalba de Guardo y Villanueva de Abajo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE HERRERA DE PISUERGA
Comprende los pueblos de Calahorra de Boedo, Collazos de Boedo, Herrera de Pisuerga, Olea de Boedo, Olmos de Pisuerga, Páramo de Boedo, Revilla de Collazos, San Cristóbal de Boedo, Santa Cruz de Boedo, Sotobañado, Ventosa de Pisuerga, Villahermudo, Villameriel y Villaprovedo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE OSORNO
Comprende los pueblos de Abia de las Torres, Bárcena de Campos, Las Cabañas de Castilla, Castrillo de Villavega, Espinosa de Villagonzalo, Fuenteandrino, Lantadilla, Osornillo, Osorno, San Llorente de la Vega, Santillana, Villadiezma, Villaherreros, Villanuño, Villarracino y Villasila. Les corresponde votar a don ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE PALENCIA (ZONA CAPITAL)
En la capital, el elector elegirá entre los cuatro candidatos de Derecha, tres que tienen derecho a votar.

COMARCA DE PALENCIA (ZONA PRIMERA)
Comprende los pueblos de Amusco, Baños de Cerrato, Cubillas de Cerrato, Dueñas, Fuentes de Valdepero, Herrera de Valdecañas, Magaz, Monzón de Campos, Palenzuela, Población de Cerrato, Quintana del Puente, Soto de Cerrato, Tariago, Torquemada, Valdeolmillos, Villajimena, Villahán, Villaverde y Villodrigo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

COMARCA DE PALENCIA (ZONA SEGUNDA)
Comprende los pueblos de Ampudia, Autilla del Pino, Becerril de Campos, Belmonte, Grijo, Husillos, Mazariegos, Meneses de Campos, Pedraza de Campos, Revilla de Campos, Rivas de Campos, Santa Cecilia del Alcor, Torremormojón, Valoria del Alcor, Villamartín de Campos, Villamuriel de Cerrato, Villambrales y Villerías. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. RICARDO CORTES VILLASANA.

COMARCA DE SALDAÑA
Comprende los pueblos de Arenillas de San Peayo, Ayuella, Buenavista de Valdavia, Bustillo de la Vega, Fresno del Río, Membrillar Pedrosa de la Vega, Pino del Río, Poza de la Vega, La Puebla de Valdavia, Quintanilla de Onsoña, Renedo de la Vega, Renedo de Valdavia, Saldaña, Santervás de la Vega, Tabanera de Valdavia, Valderrábano, Vega de Doña Olimpa, Villabasta, Villaelos de Valdavia, Villafrauel, Villaluenga de la Vega, Villota del Duque y Villota del Páramo. Les corresponde votar a D. ABILIO CALDERON ROJO, D. RICARDO CORTES VILLASANA y a D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO.

COMARCA DE VILLADA
Comprende los pueblos de Abastas, Azoña, Cisneros, Boadilla de Rioseco, Ledigos, Moratinos, Población de Arroyo, Poza de Urama, Pozuelos del Rey, San Román de la Cuba, Terradillos de Templarios, Villacidaler, Villada, Villalcón, Villatoquite y Villelga. Les corresponde votar a D. RICARDO CORTES VILLASANA, D. FERNANDO SUAREZ DE TANGIL Y ANGULO y a D. JUAN BAUTISTA GUERRA GARCIA.

Si tacháis un solo nombre en la candidatura de derechas unidas, os hacéis cómplices de la revolución, ayudad al triunfo de los elementos revolucionarios

A cada pueblo se ha asignado una candidatura

Votadla íntegramente!

No os preocupéis porque uno de los cuatro candidatos de derechas no vaya en vuestra candidatura. En otros pueblos irá compensado en votos, para que los CUATRO TRIUNFEN AMPLIAMENTE.

Mas PARA ELLO

es preciso que votes íntegramente la candidatura que se ha asignado

Disciplina, Disciplina y Disciplina.

¡No confundirse, no confundirse!

El llamado "Frente Popular" es el Frente Revolucionario. Es Asturias roja, los edificios volados con dinamita, los fusilamientos en masa de las gentes de orden, ensayo comunista de vales para adquisición de pan, el robo de los catorce millones de pesetas del Banco, sin que se sepa a dónde han ido a parar, saqueo de tiendas, crueldad, barbarie, desenfreno...

ESO ES EL LLAMADO "FRENTE POPULAR". Son la Revolución, y no se atreven a proclamarlo. Por eso plagian hasta emblemas y carteles.

¡Palentinos, mujeres palentinas! No confundirse: La candidatura de izquierdas no la debéis votar nadie, porque es y significa eso.

VOTAD, SIN DISTINCION, Y SIN VACILAR, LA CANDIDATURA DE DERECHAS, si no queréis que se repita otro octubre...

A los electores de derechas

El Comité de propaganda electoral, ruega a todos los electores adictos y simpatizantes con la candidatura de Derechas, que voten con lealtad la candidatura que haya correspondido a los pueblos respectivos.

Deben prescindir de rumores infundados que puedan llegar a los pueblos. No se ha modificado la proporcionalidad, y la disciplina y el buen orden para la elección exigen una extremada corrección en todos, para que, por ningún concepto, se haga la menor corrección a las candidaturas que se reparten.

Toda noticia que llegue a los pueblos en otro sentido, será falsa, pues las candidaturas acordadas no tendrán ninguna modificación.

Absoluta disciplina

Es lo que hace falta para triunfar. Que nadie tache un nombre de los que figuran en la candidatura de derechas. Una tachadura, o una sustitución, es voto que se entrega al enemigo.

Que cada pueblo vote la candidatura que se le ha asignado, sin ninguna variación.

¡Disciplina, disciplina y disciplina!

Aviso a los electores de derechas de la capital

Se está haciendo el reparto de candidaturas a domicilio en la ciudad de Palencia y se notan deficiencias por los muchos electores que han cambiado de domicilio dentro de la misma y otras ausencias, lo cual hará que algunos no la reciban.

Los electores a quienes no haya llegado la candidatura de Derechas que deseen votar, deberán recogerla en el Centro Castellano Agrario, M. de Azcoitia, 14, y en el domicilio de los candidatos, calle Mayor números 25 y 27, y calle Mayor, número 9, o pedirlos a los agentes que las reparten a domicilio.

El domingo, a la puerta de los Colegios, habrá representantes de las Derechas que faciliten candidaturas a los electores que las deseen.

El que no vote falta a su deber

El voto es un derecho de todo ciudadano. Pero más que un derecho, significa un deber. Y, por ello, el que no vaya a votar el domingo falta a un primordial deber. No es ciudadano el que así obre. No tendrá, pues, derecho a lamentarse después.

¡Que nadie se abstenga! ¡Que ningún elector deje de depositar su papeleta en la urna el domingo próximo!

Fíjense bien en la distribución de zonas y las candidaturas que en cada una han de votar los electores de derechas.

¡Católicos palentinos! ¡Mujeres de nuestra provincial! No tachéis ni sustituyáis ni un nombre de la candidatura que allí se indica y que se ha señalado para ese pueblo. Mirala y vota con disciplina dicha candidatura íntegramente.

¡Es la clave del triunfo!

¡PALENTINOS!

Pasaron los días de hablar y escribir...

Se aproxima el de obrar

El próximo día...

EL GRAVISIMO DEBER DE VOTAR

...«Una triste experiencia enseña que cuando los CATOLICOS SE ABSTIENEN de acudir a las urnas electorales o en la emisión del sufragio no miran a la gloria de Dios, resultan Cortes peligrosas, cuyas MAYORIAS LAICAS, dictan leyes hostiles al bien de las almas...»

(Institución pastoral del Excmo. Sr. Obispo de Vich.

«Electores—dice en todos sus discursos el gran GIL ROBLES, batallador incansable y jefe del partido de Acción Popular—. Es compromiso de todas las derechas de España, votar la candidatura íntegra de derechas, el que por tal se tenga no debe hacer traición ni a su Fe ni a su Patria».

(Palabras que el elector católico y derechista debe tener presentes antes de votar)

FEBRERO

16

DOMINGO

EL GRAVISIMO DEBER DE VOTAR

...«Los que tienen derecho a votar están obligados a ejercitar su derecho, porque la abstención se convertiría en COMPLICIDAD y en RESPONSABILIDAD ante Dios, siempre que ella pueda contribuir al triunfo de un candidato indigno o a la derrota de uno mejor».

«Ningún católico puede votar a candidatos que inscriban en sus programas la separación de la Iglesia y del Estado en el sentido antes explicado, laicismo escolar, el divorcio legal...»

(Pastoral colectiva del Episcopado argentino.)

debemos votar íntegra la siguiente Candidatura de Derechas que se haya asignado a cada pueblo (según se indica en la página siguiente)

D. Ricardo Cortes Villasana

D. Juan Bautista Guerra García

D. Abilio Calderón Rojo

D. Fernando Suárez de Tangil y Angulo
(CONDE DE VALLELLANO)

sin tachar ni sustituir ningún nombre

oca ya a su fin la intensa propaganda electoral de las derechas palentinas. Los últimos actos celebrados, acusan un gran entusiasmo en las masas y una fe inquebrantable en el triunfo

Mantinos DE ELECCIONES

Las cinco de la tarde... el pueblo de Mantinos, que cubren en sus nubarrones de social y pre-revolucionario y social y pre-revolucionario, se ha celebrado un mitin socialista, con la intervención del señor Aguado, presidente de la mayor escasez de Mantinos, encontrándose para esuchar al orador de cuatro a cinco obreros, el alcalde Isaac Villalba de la Fuente, con sus hijos y yernos, constituyendo un grupo de 13 personas, siendo interrumpido por niños y jóvenes, condecorados de sus intervenciones políticas en el Parlamento y asqueados por sus ataques y injurias a la Iglesia, Religión, Patria, Familia y al gran caudillo y paladín de las derechas españolas, señor Gil Robles.

completamente lleno de público, no obstante la premura con que se organizó el acto.

Habló en primer lugar don Juan Bautista Guerra, quien combatió al socialismo, y explicó el fin del frente antirrevolucionario, con el que se contaba un núcleo importantísimo de fuerzas en la provincia, lo que le había animado a su presentación como candidato por Palencia.

Explicó los puntos en que se pasa el frente antirrevolucionario, y la política agraria que piensa desarrollar, en bien de la agricultura y los labradores.

A continuación habló también de la amnistía, pero antes de concederla había mucho que estudiar, pues para aquellos que fueron engañados no había inconveniente concederla, pero para otros no era posible.

(Gran ovación acogió el discurso del señor Guerra).

Acto seguido se levantó a hablar el señor Conde de Villallano, quien hizo una crítica del régimen parlamentario, defendiendo a los pueblos que como Austria, Alemania e Italia lo en terraron, abogando por un Estado autoritario y jerárquico. Habló de su viaje por Alemania, en el que asistió, invitado por el Führer, al Congreso nacional-socialista, y de Italia, donde el orden es completo y no se turba como aquí a todas horas.

Habla también de la defensa que hizo de Herrera a poco de abrirse las disueltas Cortes, llamando la atención del ministro de la Gobernación sobre lo que se tramaba contra los particulares herreenses.

Se refiere después a las responsabilidades del más alto Poder del Estado, que deben ser tratadas en las próximas Cortes. También fue premiado con una gran ovación el discurso del señor Conde.

Al final se dieron repetidos vivas al señor Gil Robles, a la J. A. P., a España y a las derechas, que fueron unánimemente contestados por el público, que desfiló después dentro del mayor orden.

José ZURITA
Herrera, 12-II-36.

Las personas conscientes están indignadas por la actuación de nuestra primera autoridad municipal, que consistió fuera alabada la trágica fecha del 6 de octubre, que tanto trastornó a esta comarca, y víctimas queridas, por haber nacido en ella, como el venerable nombre del querido sacerdote don Constancio Villalba Díaz, párroco de Muñeca, que fué vilmente asesinado por las turbas masónicas. El mismo descontento general ha producido la autorización dada por el citado señor Villalba de la Fuente, alcalde de Mantinos, para que el acto tuviera lugar en la casa Ayuntamiento, en oposición con el pensar y sentir de la mayoría del pueblo de Mantinos y en oposición abierta con la mayoría de los concejales de este Ayuntamiento, que condenan de una manera clara los sucesos revolucionarios, y que juzgan que la casa Ayuntamiento, propia del pueblo y levantada con el sudor de sus frentes, no debe ser entregada ni consentir hablar en ella a elementos contagiados por las sectas masónicas, y que el citado edificio no puede servir para caciqueos políticos.

Después de elevar nuestra más enérgica protesta a las autoridades que correspondan, llamamos la atención del Bloque Derechista Palentino, para que examine y tome nota de la actuación de nuestra autoridad municipal.

Hay que conocer el paño para clasificarlo y saber a qué atenerse en ocasiones sucesivas.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al culto secretario de Vellilla de Guardo, a quien deseamos feliz estancia entre nosotros.

Ha salido para Palencia el rico propietario don Teonesto Martín Díez, en compañía de su hija doña Sofía Martín García y de su bella nieta la señorita Judith Villalba Martín.

Les deseamos feliz viaje y estancia en la capital palentina.

El Corresponsal.

Herrera de Pisuerga MITIN DE DERECHAS

Ayer a las siete de la tarde se celebró otro mitin de derechas, organizado por A. P., en el que intervinieron dos candidatos que no pudieron hablar en el anterior, o sean don Juan Bautista Guerra y señor conde de Villallano.

El Cinema Arroyo, estaba

Santibáñez de la Peña Acto de propaganda electoral de Acción Popular

Con gran entusiasmo, a pesar de las inclemencias del tiempo, se ha celebrado en la Estación de Santibáñez un mitin de derechas.

Tomaron parte en el acto como oradores, don M. Mateo (abogado), don Fermín López y don Mariano Santos (maestros) y don José Castrillo (abogado).

La presentación de los citados oradores estuvo a cargo de don Mateo Santos, culto médico e incansable soldado batallador del banderín de la Ceda, quien con claro y humilde verbo expone los propósitos de A. P. en esta zona.

Ruega al auditorio preste atención a los que le van a seguir en el uso de la palabra, que el primero será don Manuel Mateo.

Se levanta el orador y nos pone de manifiesto los puntos de la J. A. P. A. y haciéndonos algunas consideraciones sobre los mismos, nos encarga el espíritu de disciplina que hemos de tener para cumplir la consigna a nuestro jefe, que no se equivoca.

A continuación, don Fermín López, en su disertación, principalmente se dirige al pobre

obrero minero para que piense, medite y recapite en los mandatos de Jesucristo, que de pequeños en sus casas aprendieron de boca de sus madres, que son más conscientes que los que en esta época les han enseñado los jefes del marxismo, destructores de moradas humildes.

Le sigue en el uso de la palabra don Mariano Santos, quien con la sencillez propia de un maestro, nos explica la significación de unos pasquines que en el lugar donde se celebró el mitin había puesto al objeto el presidente de A. P., demostrándonos por medio de la intuición, la labor realizada por Acción Popular.

Por último, el distinguido abogado señor Castrillo, desarrolló extensa y colosalmente la ley de paro, ley de minas y el problema de la amnistía para los meros ejecutores, para los careros humildes; pero para los cabecillas del movimiento no habrá amnistía ni perdón; lo que sí habrá será castigo para que sirva de escarmiento.

Fueron todo, muy aplaudidos hasta por elementos obreros y signatarios izquierdistas que en el salón había.

Y ahora, como corresponsal de este periódico y como conocedor del ambiente de esta zona, quiero a la vez llamar la atención desde estas columnas a los individuos que tuvimos que atravesar por los trágicos momentos del 6 de octubre del año 34.

Todos sabéis que se va a librar el día 16 una batalla decisiva contra las fuerzas de la revolución, contra las fuerzas de la anti-España. Acordaos de las lágrimas que tuvimos que derramar en aquellos luctuosos días de octubre, cuando la ola revolucionaria se apoderó de nosotros. Acordaos vosotros, humildes labradores, que tranquilamente estabais preocupados de llevar un pedazo de pan a vuestra esposa e hijos, cuando fueron a alterar el orden, amezados con frases de español. ¿Os vais a mostrar indiferentes el día 16?

Acordaos también vosotros, humildes obreros, de la falsa conducta de vuestros jefes que haciéndoos ir a la revolución, a la hora de luchar y dar la cara, ellos se metieron en sus casas, mientras que a vosotros os dejaron solos en la calle para que fueris los que sufriséis las tristes consecuencias. ¿Os vais a dejar engañar otra vez?

Acudid y acudamos todos a las urnas a depositar nuestro voto para aquellos que intentan aplastar la revolución, para aquellos que nos traerán la paz y tranquilidad, para aquellos que respetarán vuestros ideales católicos, para aquellos que educarán vuestros hijos enseñándoles a los que respeten; en una palabra, para aquellos que salvarán a España.

No dejemos que triunfe el marxismo, destructor de nuestra religión, patria y familia.

El Corresponsal.

Paredes de Nava EL TEMA UNICO

Sin necesidad de excitantes, que no se han facilitado por parte de las derechas, se paladea y aun devora el plato del día, las elecciones del 16, por toda clase de personas, en los corrillos, en los paseos, en los centros de reunión y aun en el retiro de los hogares. Ha llegado a interesarse el pueblo en un asunto capitalísimo, de la mayor trascendencia, en que se juega la vida de la España tradicional.

La Providencia velará una vez más por su España, en que ha prometido reinar el Corazón de Jesús. Confíemos, pero, a la vez, trabajemos con tesón y valor cristianos.

EL TEMPORAL

Llevamos dos días de buen tiempo, que facilitará el oro del campo, para poder empezar las labores, en las que se empleen los muchos obreros cruzados de brazos hace varias semanas. Esta es una necesidad

Villalcón SOBRE LAS ELECCIONES Y LA MESA ELECTORAL

Como ya hemos publicado en otro número de nuestro periódico, reina gran entusiasmo en todos los vecinos de este pueblo para votar "Integra" la candidatura de derechas. Ya daremos a conocer a nuestros lectores el resultado.

La Mesa electoral ha quedado constituida, y la representación en la siguiente forma:

Presidente, don Vicente Pérez Hernández.

Adjuntos, don Mariano García Blanco y Lorenzo Emperador Gutiérrez.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar y estrechar la mano al joven licenciado del Ejército de Marruecos Wenceslao Ruiz.

Bien venido.

El Corresponsal

AYER EN CARRION DE LOS CONDES Más de 10.000 almas afirman su inquebrantable decisión de vencer en las urnas

LOS CANDIDATOS DERECHISTAS FUERON CONSISTENTEMENTE ACLAMADOS

La proximidad de la hora de salida del correo de hoy, me impide enviar las amplias informaciones que merece el grandioso acto de propaganda electoral celebrado esta tarde con la intervención de los cuatro candidatos del frente contrarrevolucionario.

Sin perjuicio, pues, de hacerlo mañana con la extensión debida, vaya hoy una breve impresión, en la que procuraré reflejar lo más exactamente posible el magno acontecimiento que hemos presenciado.

Desde luego, podemos asegurar que el público congregado esta tarde en Carrion para contribuir con su presencia y entusiasmo al éxito de la jornada, no bajaría de diez mil almas. Todo el vecindario en su mayoría y nutridos contingentes de labradores llegados de todos los pueblos de la comarca, prestaron desde mucho antes de la hora señalada para el acto extraordinaria animación en las calles.

Hacia la una de la tarde los grupos que engrosaban sin cesar, afuian constantemente frente a los cuatro locales dispuestos para el mitin.

A las dos y media próximamente se abrieron las puertas de aquéllos, y media hora más tarde los amplios salones quedaban llenos de público, viéndose obligados varios centenares de espectadores a permanecer en las calles por falta de capacidad de los teatros.

Sin embargo, los que quedaron fuera permanecieron en las proximidades del Teatro Sarabia, donde oyeron perfectamente a los oradores, gracias a la colocación de un altavoz que en una de las dependencias del coliseo se colocó posteriormente.

Era imponente el entusiasmo y el aspecto que presentaban todos los locales, abarrotados de muchedumbres enfervorizadas que aclamaban constantemente al jefe, a España, a Acción Popular y a las derechas unidas.

Anunciado el acto para las tres de la tarde, como los oradores se retrasaron un poco, se hizo el tiempo breve cantando el himno de la J. A. P., que ya todo el mundo sabe y canta a la perfección.

A la llegada de los oradores, el entusiasmo, los vitores y las aclamaciones fueron inenarrables. Las Juventudes de Acción Popular y de Renovación Española rivalizaban en entusiasmo y fervor guardando el orden en los locales y a las puertas de los mismos.

En el escenario del Teatro Sarabia ondeaba la bandera de la J. A. P., rodeada de otros banderines de las Juventudes de los pueblos de la región. En los balcones y sitios estratégicos se leían grandes inscripciones alusivas a España única y a Gil Robles.

Los oradores hablaron desde el escenario de este teatro y sus discursos fueron transmitidos por mediación de una instalación microfónica al Teatro Victoria y otros dos amplios salones de baile.

La presentación de los candidatos fué hecha por el señor Castrillo, que estuvo felicísimo de fondo y forma y escuchó multitud de ovaciones.

AYER EN CARRION DE LOS CONDES Más de 10.000 almas afirman su inquebrantable decisión de vencer en las urnas

LOS CANDIDATOS DERECHISTAS FUERON CONSISTENTEMENTE ACLAMADOS

La proximidad de la hora de salida del correo de hoy, me impide enviar las amplias informaciones que merece el grandioso acto de propaganda electoral celebrado esta tarde con la intervención de los cuatro candidatos del frente contrarrevolucionario.

Sin perjuicio, pues, de hacerlo mañana con la extensión debida, vaya hoy una breve impresión, en la que procuraré reflejar lo más exactamente posible el magno acontecimiento que hemos presenciado.

Desde luego, podemos asegurar que el público congregado esta tarde en Carrion para contribuir con su presencia y entusiasmo al éxito de la jornada, no bajaría de diez mil almas. Todo el vecindario en su mayoría y nutridos contingentes de labradores llegados de todos los pueblos de la comarca, prestaron desde mucho antes de la hora señalada para el acto extraordinaria animación en las calles.

Hacia la una de la tarde los grupos que engrosaban sin cesar, afuian constantemente frente a los cuatro locales dispuestos para el mitin.

A las dos y media próximamente se abrieron las puertas de aquéllos, y media hora más tarde los amplios salones quedaban llenos de público, viéndose obligados varios centenares de espectadores a permanecer en las calles por falta de capacidad de los teatros.

Sin embargo, los que quedaron fuera permanecieron en las proximidades del Teatro Sarabia, donde oyeron perfectamente a los oradores, gracias a la colocación de un altavoz que en una de las dependencias del coliseo se colocó posteriormente.

Era imponente el entusiasmo y el aspecto que presentaban todos los locales, abarrotados de muchedumbres enfervorizadas que aclamaban constantemente al jefe, a España, a Acción Popular y a las derechas unidas.

Anunciado el acto para las tres de la tarde, como los oradores se retrasaron un poco, se hizo el tiempo breve cantando el himno de la J. A. P., que ya todo el mundo sabe y canta a la perfección.

A la llegada de los oradores, el entusiasmo, los vitores y las aclamaciones fueron inenarrables. Las Juventudes de Acción Popular y de Renovación Española rivalizaban en entusiasmo y fervor guardando el orden en los locales y a las puertas de los mismos.

En el escenario del Teatro Sarabia ondeaba la bandera de la J. A. P., rodeada de otros banderines de las Juventudes de los pueblos de la región. En los balcones y sitios estratégicos se leían grandes inscripciones alusivas a España única y a Gil Robles.

Los oradores hablaron desde el escenario de este teatro y sus discursos fueron transmitidos por mediación de una instalación microfónica al Teatro Victoria y otros dos amplios salones de baile.

La presentación de los candidatos fué hecha por el señor Castrillo, que estuvo felicísimo de fondo y forma y escuchó multitud de ovaciones.

Sucesivamente pronunciaron elocuentes discursos de exposición del programa común de las derechas los candidatos, por este orden: don Juan Bautista Guerra, Conde de Villallano, don Ricardo Cortes y don Abilio Calderón.

Huelga decir que hubo ovaciones y vitores para todos, porque la compenetración espiritual del público con los oradores era absoluta.

Terminado el acto a las seis de la tarde, se cantó el himno de la J. A. P. y a petición de los oyentes que llenaban los locales a donde los discursos se habían transmitido, vieron obligados los candidatos a salir a uno de los balcones de una casa próxima al Teatro Sarabia, para saludar al público, siendo

nuevamente aclamados con igual entusiasmo.

Los candidatos, seguidos de una gran multitud, se trasladaron unos momentos al local social de Acción Popular, recibiendo la visita de innumerables comisiones de los pueblos y cambiando impresiones sobre la campaña con los dirigentes derechistas de la ciudad.

Después del grandioso acto celebrado fué cursado a Madrid y con destino al señor Gil Robles el siguiente despacho telegráfico:

"Celebrado hoy Carrion acto Acción Popular, cuatro teatros llenos de público, muchedumbres enfervorizadas aclaman por su jefe indiscutible y por salvador España. Presente y adelante.—José Castrillo."

El Corresponsal
Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA 13-II-1936.

Por las crecidas del Pisuerga

El pueblo de Lantadilla, amenazado y desamparado

Muchos ofrecimientos, varias promesas, visitas de personas de influencia política, hicieron en algún tiempo concebir esperanzas a este laborioso pueblo, amenazado por el Pisuerga, que, continuamente retador, sobre todo en estos tiempos de avenidas y torrenteras, amenaza con destruir sus casas, llegando en su insaciable destrucción, a socabar los cimientos de su templo acogedor de las alegrías y tristezas de los antepasados, y testigo de las virtudes de un pueblo que trabaja, sufre y contribuye como los demás a levantar las cargas nacionales, viendo sin embargo, con la natural pena en el corazón, el grave peligro que tiene encima con su río que si en tiempos fué simpático el murmullo de sus aguas, hoy le lanza miradas de terror, al contemplar su voracidad insaciable de hundir sus casas, su iglesia, y quien sabe si a alguno de sus vecinos.

Poco a poco, la desviación de sus aguas ha ido a enfrentarse con las edificaciones de la parte norte del pueblo, y un año una bodega, mañana otra, y más tarde alguna era donde se desgranaba con desahogo, han desaparecido, llevando en

sus corrientes estas propiedades. Hoy la cosa es más grave; solo a unos pocos metros de las viviendas queda la margen del río, y no hay más que dos caminos: o la defensa del pueblo por medio de las obras necesarias de fortificación, o el desamparamiento de las casas, templo y huertas.

Con las actuales avenidas, la intrusión del río en el pueblo en este año ha sido de tres metros; ya sólo queda un estrecho pasc en algunos sitios entre las edificaciones y el grande y cortado desmonte de tierra que se levanta desde las aguas hasta las casas, a una altura de 15 o 20 metros.

Por ser callados y sufridos estos vecinos, merecen la atención de ser servidos. Si hubieran exigido, si hubieran alborotado y molestado, acaso se les hubiera tachado de levantiscos, pero, al fin, hubieran conseguido lo que es de ley, porque hoy sólo se escucha y se atiende al que vocea y alborota, aunque no le asista la razón. Los que creíen que por tener un derecho, tienen la obligación de atender les el Estado y por eso se callan, no consiguen más que ser los últimos, caso de alcanzar alguna ventaja del banquete nacional.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo

MAYOR PRAL, 28, segundo. (De doce a dos)

PALENCIA

Venta de vides americanas

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpequi, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y selección, por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia.

Primera huerta Puente Hierro, derecha. Isidoro Robles.

GIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

A. M.

HERNIADOS!!

CURACION RADICAL DE LA HERNIA EN CUALQUIER EDAD O ESTADO SIN OPERACIONES SIN APARATOS SIN MEDICAMENTOS ALGO NUEVO Y SENSACIONAL

INFORMES GRATIS, ENVIANDO EL BOLETIN ADJUNTO AL APARTADO 10.009.—MADRID

Don... domiciliado en... provincia de... calle... número... que padece hernia (indíquese la que padece)... desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias

Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta

Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

RADIO

No compre sin ver los modelos de esta casa. Por el mismo dinero hallará siempre receptor superior.

APARTADO 58

FELICIANO ORTEGA PALENCIA

Teléfono 96

CALLE DE BERRUGUETE

SE VENDE FORD, 17 HP, u OPEL, 15 HP, seminuevos. Paulino Salceda. Aguilera de Campo.

VENDESE cuatro novillos de 1 a 2 años; para verles y tratar, con su dueño Eutiquio Porras, en Abia de las Torres.

PERDIDA. Rueda "auto" "Chrysler", entre Ventosa y Palencia. Gratificará dueño: Alfonso Ruiz Lobera. Aguilera de Campo.

AUTOMOVILES usados: Fiat 501 y Fiat 503; Citroen, Peugeot y otras marcas, en perfecto estado y a toda prueba, precios de saldo y facilidades de pago. Talleres "Rodero". Carrion de los Condes.

VENDESE 110 ovejas emparejadas, 30 corderos y tres carneros. Maximino Garrido, Riveros de la Cueva.

AUTOMOVILES DE OCASION. Vendo: Citroen cerrado C-4, seminuevo. Opel cabriolet, modelo 1935, seis cilindros, completamente nuevo. Chrysler, cerrado, en buen uso, barato. Oakland, cerrado, en buen uso, barato, y otros varios, a precios de ganga. Agencia, Chevrolet. Puertas. Palencia.

PARCELAS magnificas, sanas, grandes, frente Cuartel Carrion, lindantes con barrio edificado de Santiago, en nueva calle (particular) del "Cid", de ocho metros anchura. Informes: Romero. Calle Martínez Azcoitia, 16, segundo.

SE NECESITA AMA DE CRIA para casa de los padres. Razón: Marqués de Albaida, número 11, piso primero. Palencia.

ARADOS BRABANT de formón y reja, con verdadera esmerilada en todos los números, fiados hasta después de la cosecha y al contado con descuento. Talleres Mecánicos ALONSO. Osorno.

HABAS, MAIZ Y LENTEJAS, se venden en los almacenes de cereales de Ildefonso López Escapa. Palencia.

VENTA: Por asunto testamentario, se hace de una casa en Avenida República Argentina, número 3 y 4. Informes, el testamento don Agricio Herrero. Mayor, 42, Palencia.

VENDESE partida cerdos al desfile; para tratar en carreteria Valladolid. Rafael Balbás.

LA Casa POLO

está recibiendo las últimas novedades en

ARTICULOS de ENTRETENIMIENTO

MAYOR 91 TELEFONO 5

No deje de visitar esta Casa!

VIARIAS NOTAS POLITICAS

El gobernador dirige a todos los alcaldes una circular con instrucciones para el día 16

Por el señor Salvadores se ha publicado la siguiente circular dirigida a todos los alcaldes de la provincia:

"Siendo de absoluta necesidad conocerse por este Gobierno, oficialmente, el resultado que ofrezcan los escrutinios electorales el día 16 de los corrientes, inmediatamente de terminarse tales operaciones, ruego y encarezco del celo y diligencia de los señores alcaldes de todos los Ayuntamientos de la provincia, que en el momento de terminar los escrutinios por las Mesas electorales, por el medio más rápido que dispongan comuniquen a este Gobierno el resultado que ofrezcan, valiéndose para ello de automóvil, teléfono o del telegrafo, ya del Estado o de las Compañías ferroviarias, cuyos funcionarios fodos cursarán los despachos, como lo hacen siempre, cooperando con la lealtad y actividad bien probadas, a la mejor defensa de los intereses del Gobierno y de los servicios públicos.

En los telegramas, telefonemas o despachos escritos, se expresará la Autoridad que los expida, el pueblo, sección electoral, nombre de los candidatos y a continuación de cada uno el

número de votos que haya obtenido, cuidando que los datos se consignen separadamente de cada una de las secciones si hubiera más de una, en letra, y con la mayor claridad, para evitar confusiones.

A la vez se hace saber a los señores alcaldes que cualquier incidente que se produzca o sea necesario el que intervenga la autoridad, procuren, con los medios de defensa de que dispongan, solucionarios, teniendo siempre presente que el orden público y la libertad del sufragio deben quedar siempre garantizados, sin inclinarse a ninguno de los partidos contendientes y procurando que su intervención sea como la de los agentes, con toda la prudencia debida, pero con la energía necesaria para el mantenimiento de dicho orden.

Para el caso de que no dispusiera alguno de los medios necesarios a tales fines, procurará comunicarse con los comandantes de los puestos de la Guardia civil a que pertenezcan, reclamándoles el auxilio que juzgen preciso, y si lo creen oportuno, rápidamente lo reclamen de este Gobierno, para procurárselo.

"En vez de las libertades políticas prometidas al pueblo trabajador, los republicanos y socialistas han instaurado todo un sistema de represión metódica y refinada, de terror, de persecuciones sangrientas y masacres bestiales contra los obreros y las masas sampeinas"

DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.—OCTUBRE DE 1933.

TRIBUNALES

LOS DOS JUICIOS ORALES DE HOY

Por hurto
Este mañana se celebró ante el Tribunal de Derecho el juicio oral tramitado por el Juzgado de Instrucción por el delito de hurto, contra Emiliano Ramos y otro.

El fiscal, en su informe, solicitó de la Sala se impusiera a los reos la pena de 11 meses de prisión menor, con accesorias y costas procesales para cada uno de los procesados.

La defensa, a cargo del letrado señor Buil (don Carlos), pidió la absolución.

Por incendio
Seguidamente se vió ante el mismo Tribunal la vista de la causa tramitada por el Juzgado de Instrucción de Frechilla, por el delito de incendio contra Feliciano Guantes Delgado.

El representante de la ley, en sus conclusiones provisionales, pidió para el reo la pena de cuatro meses y un día de arresto, accesorias y costas.

La defensa, representada por el señor Calderón, pidió la libre absolución de su patrocinado.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Comedor Escolar Católico

La comida de mañana
Mañana costeará la comida a los niños de esta institución, doña María Gómez, viuda de Simón, como recuerdo piadoso por sus difuntos (q. e. p. d.)

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
Por el señor delegado de Hacienda se ha ordenado se pongan al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:

Don Maximiliano Tapia, don Elpidio Calvo, don Eladio Maté, don Prudencio Maté, don Conrado Valle y señor inspector de legado provincial de Trabajo.

ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno; plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta. Colón 32, 2.º Izquierda. Palencia.

El tiempo que hace

Presión atmosférica, 688,7. Máxima de ayer, 15. Mínima de hoy, 8. Dirección del viento, S. Lluvia recogida por metro cuadrado, 0,6.

El conde de Romanones conferencia con el presidente del Consejo, y afirma que las elecciones del domingo serán las más puras

LA INFORMACION OFICIAL DE LA JORNADA DEL 16 SE DARA POR RADIO

Portela Valladares dice que atenderá las protestas justas

MADRID.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Portela Valladares, que dijo que no tenía más noticias que comunicar que las de haber salido para sus respectivas circunscripciones los ministros de Obras Públicas, Agricultura e Instrucción.

Se le preguntó si tenía el propósito de hablar por radio antes de la fecha en que se celebrarán las elecciones, y contestó que, efectivamente, se propone hablar, aunque ignoraba si lo haría mañana o pasado mañana. Desde luego, la hora fijada para ello es la de las siete y media de la tarde para uno de los dos días.

El jefe del Gobierno habló esta tarde con los periodistas sobre temas electorales

MADRID.—A las dos de la tarde llegó Portela a la Presidencia, y manifestó a los periodistas que durante toda la mañana de hoy había permanecido en el ministerio de la Gobernación.

Allí, dijo, he recibido bastantes visitas, entre ellas, a una comisión de candidatos por Sevilla que me ha formulado quejas sobre coacciones que ejercen las izquierdas por aquella provincia.

Yo les he contestado a estos señores que atenderé todo cuanto es y signifique justicia y agregó:

—En esto de la declaración de candidaturas hay que proceder con rigida serenidad. He de repetirles a ustedes en relación con ciertos rumores públicos y de prensa, sobre coacciones, que tengo que salir al paso de unos y de otros y quedar las cosas en claro.

Un periodista le dijo que según sus noticias en Sevilla, Zaragoza y Santander se habían falsificado placas de agentes de Policía, carnets y mandamientos con ordenes de detención con los móviles que es fácil suponer.

El jefe del Gobierno contestó: —No tengo noticias de ello, ni creo tampoco que haya nadie que se atreva a tomarse estas libertades porque se le aplicará la ley y se le castigará inflexiblemente.

Otro periodista le preguntó si tenía noticias del aviador Richi, pues parece ser que se había perdido en el desierto.

El señor Portela Valladares contestó a esta pregunta negativamente.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

El aviador Richi ha aterrizado ayer en Tillavori

MADRID.—A las tres de la tarde de hoy, en el aeródromo de Barajas se ha facilitado la noticia de que el aviador Richi aterrizó ayer en Tillavori a causa de una avería en el motor.

Se espera ampliación de noticias.

SON MUCHOS

los décimos de Lotería de tres pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerillas de cinco céntimos. ¿Vió usted si en la que posee hay alguno de estos vales?

LA GUERRA ITALOETIOPE

Comunicado oficial italiano ROMA.—El mariscal Badoglio telegrafía: "La aviación desplega una actividad intensa en el frente de Eritrea. Nada importante que señalar en el frente de Somalia."

Dijo también que el domingo enviará notas a las emisoras de radio con objeto de que pueda ir conociéndose cuanto haya de particular en la celebración de las elecciones.

Durante media hora estuvo conferenciando con el señor Portela don Alvaro de Figueroa, conde de Romanones, que al salir dijo a los periodistas:

—Cosas electorales. He sido víctima de violencias en Guadalajara y vine a exponer al presidente mis quejas. El señor Portela, con un gran espíritu de justicia, las ha recogido, y espero que las atenderá.

Después el conde hizo una pausa, y dijo:

—Justicia. Aquí no hay más que justicia y legalidad. Estas van a ser las elecciones más puras que se han celebrado... Ahora bien, que me habian suspendido tres días antes de las elecciones algunos Ayuntamientos de elección popular, y eso empañaba algo el cristal.

Los informadores acompañaron después al conde hasta la puerta, y éste les dijo:

—Que conste que éstas van a ser las elecciones más puras.

Un periodista le dijo entonces:

—Sí; pero con la apostilla... El conde, sonriendo, contestó:

—Ah, lo de los Ayuntamientos... Bueno.

A las nueve y media de la noche salió de la Presidencia el jefe del Gobierno, que dijo a los informadores:

—Comentarios acerca de la visita que he recibido esta tarde. Ya les habré explicado el de lo que se trata. Me ha dicho que tratándose de él y de mí, de ningún modo se prestaría a suscribir un documento de protesta como es el que le llevarán a la firma, relatando algunos atropellos sometidos por el gobernador de Guadalajara, pues la amistad y afecto particular que nos profesamos desde hace mucho tiempo, le impide lo que pudiéramos llamar documento político y ataque directo contra mí. Por eso ha venido a expresarme o, mejor dicho, a formular sus quejas o reclamaciones, estudiando todo lo que sea de justicia para que sea atendido. Se refiere concretamente al gobernador de Guadalajara que ha destituido a dos Ayuntamientos de elección popular: el de Brihuega y el de Tendillas, y pide la reposición de estos Ayuntamientos.

En efecto, el Gobierno, hasta ahora que yo sepa, no ha permitido que fueran destituidos ningún Ayuntamiento de elección popular, en ningún punto de España.

Y por lo tanto no merece la aprobación de él lo hecho por el gobernador de Guadalajara con los Municipios dichos. Por lo tanto, se han dado ordenes para que sean repuestos inmediatamente. Se ha hecho, pues justicia a la demanda de mi particular amigo el conde de Romanones, don Alvaro de Figueroa y Torres.

Toda la conversación ha girado en torno de este tema, porque naturalmente, una persona tan avisada y de tan fino sentido político como el señor Figueroa ha hecho comentarios sobre el pasado y el porvenir, pero que no deben salir del terreno de la intimidad.

Y nada más. Tiene razón. También esta mañanaañadió—me han visitado don Fernando de los Ríos y otros representantes del frente popular de Granada, para formularme quejas que he escuchado, y en cuanto he considerado justas, serán atendidas, como todas, pues quiero hacer constar que el Gobierno en tanto estime justas las protestas, las atenderá, pues se debe decir que, ignorante de la actuación de los gobernadores la consienta, pero a cabiendas, no.

El jefe del Gobierno marchó a tomar el coche, pero antes de llegar al portal llamó a los informadores y les dijo:

—Me acaba de decir un compañero de ustedes que circulaba el rumor de que en Getafe se encuentran dos banderas del Tercio. Es un rumor no solamente inexacto, sino absurdo, totalmente absurdo. En primer

lugar, tengo confianza en la discreción del pueblo, y en segundo lugar, tengo confianza también en los dirigentes de la política que en estos momentos está en la plaza pública, que no pueden aconsejar ningún movimiento perturbador. Por otra parte, al Gobierno le sobran fuerzas para mantener el orden, sin necesidad de recurrir a fuerzas de Marceos.

Un informador dijo al jefe del Gobierno:

—Entonces, ¿no se enviarán a ningún punto de España?

—No. A ninguno.

También recibió el jefe del Gobierno la visita del ministro de Hacienda señor Rico Avello.

El director general de Seguridad ha adoptado diversas medidas en relación con la propaganda electoral

MADRID.—El director general de Seguridad en conversación con los periodistas ha manifestado que ha adoptado diversas medidas de orden público en lo que a la propaganda electoral se refiere.

Añadió que quedaba terminantemente prohibido el uso de armas de fuego.

A todos los individuos que en un cacheo se les ocupen armas en el reparto de candidaturas y fijación de carteles, se quedarán sin ellas e incluso aquellos que posean la correspondiente guía y licencia de las mismas, pues éstas son exclusivamente para la defensa personal y no para la propaganda política.

Ultimamente dijo que había prohibido el reparto de candidaturas en los cafés, cines y demás espectáculos públicos.

Lo que trae la "Gaceta"

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica un decreto de Gobernación concediendo la candidatura que se cita para los gastos ocasionados por la Guardia civil en el año 1934 en Asturias y zonas limítrofes.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Diatermia
ha trasladado su consulta a Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Centros benéficos

Sala de Socorro. — Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Emiliano González, de 15 años, herida incisa con colgajo en dedo índice de la mano izquierda, por accidente de trabajo.

Faustino Barro, de 25, herida por mordedura de perro en cara externa, tercio inferior de la pierna derecha.

Sabiniano Ramos, de siete, contusión craneal en región occipital.

Teódulo Rodríguez, de 35, herida contusa en dedo pulgar mano derecha.

Alejandro Antolin, de 22, contusión en rodilla derecha y heridas contusas en región dorsal y lumbar, por accidente de trabajo.

Sinón Villavilla, de ocho, fractura de radio por su tercio medio, lado derecho.

GOLPES EMBROCACION HÉRCULES

Un discurso de Ventosa

Si triunfara el conglomerado izquierdista la vida económica del país se paralizaría totalmente

BARCELONA.—En la barrida de Horta se ha celebrado un mitin de propaganda electoral del Frente Catalán de Orden con extraordinaria concurrencia y gran entusiasmo. Hablaron varios candidatos e hizo el resumen de los discursos el ex ministro señor Ventosa. Este dijo que una demostración de lo que pasaría si el conglomerado republicano-comunista ganase las elecciones, lo advierte el hecho de que actualmente la vida económica del país está suspendida en espera del resultado electoral del próximo domingo.

ya que no es un secreto para nadie que en el caso de que triunfaran los partidos revolucionarios quedaría paralizada en absoluto.

Afirmó que la amnistía de que hablan las izquierdas sólo puede venir por los sufragios que condenen los hechos que dieron lugar a las condenas que sufren los que fueron sus protagonistas.

Ellos, los revolucionarios, piden la amnistía, pero no se desquitan por amenazar a sus adversarios con persecuciones que no sufrieron ellos, a pesar de la tragedia que ocasionaron.

Terminó diciendo que el triunfo de las candidaturas de orden es la única garantía que tiene el pueblo para desenvolverse en un ambiente de paz y trabajo.

DE ENSEÑANZA

DE LA "GACETA"
CREACION DE ESCUELAS
Cor. carácter provincial se crean en esta provincia las siguientes escuelas: Una de párvulos en Dueñas, otra en Espinosa de Cerrato, y otra en Herrera de Valdecañas también de párvulos.

En la República portuguesa
El Crucifijo en todas las escuelas
LISBOA.—La Asamblea Nacional ha aprobado la reforma del ministerio de Instrucción. En la discusión, que ha durado varios días, han intervenido varios diputados. Con arreglo a la base 13, aprobada en dicha reforma, se dispone que en todas las escuelas primarias y elementales se coloque un Crucifijo detrás del profesor y por encima de su silla, como símbolo de la Religión cristiana.

También, de acuerdo con dicha reforma, se dará instrucción militar con carácter obligatorio a toda la juventud portuguesa.

DE UN RECURSO DE AMPARO ANTE EL TRIBUNAL DE GARANTIAS
MADRID.—Los señores tresas y Gil Robles, presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Congregación de los Luses, han interpuesto ante el Tribunal de Garantias Constitucionales recurso contra el decreto de la Presidencia del Consejo del año 1933 por el que declaró disuelta la Asociación e incautación de todos sus bienes.

TRASLADO A LAS CORTES DE UN RECURSO
MADRID.—El Tribunal de Garantias Constitucionales ha dado traslado a las Cortes del recurso interpuesto por el Sr. Moreno Calvo, que por su contenido moral le impuso el Parlamento.

La Diputación Permanente de las Cortes ha pasado el expediente a la Fiscalía general de la República.

LA EX INFANTA ROSA DA A LUZ UNA NIÑA
ROMA.—La ex infanta Carlota de Borbón ha dado a luz el día de hoy felizmente una niña.

Estaba presente su madre, la reina de España doña Victoria Eugenia de Battenberg.

COLISION ENTRE COMunistas Y FASCISTAS
CARTAGENA.—En un momento de esta ciudad se han producido hoy varios incidentes entre comunistas y fascistas. Se les disparó. La fuerza pública los disolvió rápidamente.

Resultado herido de un comunista en un pie el fascista Moreno.

Se han practicado algunos tenores.

Ha quedado a disposición del gobernador civil Francisco Ménez maestro de escuela. Este señor es un elemento destacado de la Compañía interministerial del Comercio exterior.

Guerra.—Concediendo el empleo de general de brigada honorario al coronel de Artillería retirado don Joaquín Montessoro Chávami.

Idem fijando la cuantía de la pensión de la medalla de Sufriamiento por la Patria para el personal del Cuerpo de suboficiales.

Concediendo el empleo de general de brigada honorario al coronel de Estado Mayor retirado don Juan López Soler.

Para que puedan salir con sus deberes religiosos el día de elecciones

Con el fin de que los electores puedan cumplir sus deberes religiosos el próximo domingo, incluso los que forman la Mesa electoral, se hace saber que el día de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, y en el cisco habrá misas a las horas siguientes.

Un avión choca con un árbol y vuelca

BARRANQUILLA (Colombia).—Un avión biplano, propiedad de Bogotá, al aterrizar en el aeropuerto de la orilla del río Magdalena, chocó contra un árbol y volcó. El piloto Gaultier resultó gravemente herido, y se le supuso muerto y siete pasajeros también heridos. Entre ellos se encontraba un editor del diario "El Tiempo" de Bogotá, Enrique Santos. Los otros han sido hospitalizados.

Un muerto y ocho heridos

Un avión biplano, propiedad de Bogotá, al aterrizar en el aeropuerto de la orilla del río Magdalena, chocó contra un árbol y volcó. El piloto Gaultier resultó gravemente herido, y se le supuso muerto y siete pasajeros también heridos. Entre ellos se encontraba un editor del diario "El Tiempo" de Bogotá, Enrique Santos. Los otros han sido hospitalizados.

El suyo. Han entre los otros, temeroso de que inmensa cantidad de opinión que antipatriotismo los neutros que inconformista fuera posición.

Por eso, lector, has tan el mis se logra o afán de los trientes, nos confes porque no defensas sea necesaria de la paz.

SEGUNDO y resueltos y celar por también. Las izquierdas en bar enreecer

Por Di Trigo vi

Por el gualador de han despa ayer guías ocho quin cuales qu cuatro se bricantes capital y sea 459, provincias

Por Di Trigo vi

Por Di Trigo vi